

## 依托花木优势 推进创业就业 加快生态许昌建设

12月11日下午，市委书记毛万春轻车简从，就推进创业就业工作深入到鄢陵县进行调研。他指出，就业是民生之本，创业是富民之基，要紧紧抓住国家建设生态文明、省委省政府建设生态河南的机遇，依托花木优势，推进创业就业，加快实现生态许昌建设目标。

冒着寒风，毛万春先后深入到鄢陵县规划面积65万亩的名优花木生产科技园区、伍子村花木基地、箱包工业城、旧城改造工地和中原国际大酒店建设工地，同有关方面的同志亲切交谈，并详细询问了有关工作进展情况。他说，名优花木科技园区、金汇工业集聚区和旧城改造、新城开发这三个项目可以说是鄢陵县的三大创业工程，也是三大富民、惠民工程，鄢陵县委、县政府和各有关部门一定要转变作风，提高行政效能，靠良好的工作作风为三大工程的顺利实施提供强有力的保证，使三大工程成为推进创业、促进就业的富民惠民工程，成为富民强县的强大支撑。

调研中，毛万春指出，党的十七大把生态建设上升到生态文明的高度，上升到全面实现小康社会目标五个方面的要求之一的高度。省委、省政府提出建设生态河南，今后五年全省对林业生态建设的投入将达400亿元。这为我们做强做大花卉苗木产业、建设生态许昌提供了很好的机遇，同时也为我们发挥花木优势，推进创业就业提供了广阔舞台和空间。具体工作中，要突出抓好四个方面。一要依托现有基础，进一步做强做大花木产业。要一手抓量的扩张，一手抓质的提高，在不断壮大花卉种植规模的同时，更加注重质的提升，大力发展高档花卉苗木、名优花木、观光花木，通过发展一产，推进创业就业。二要依托花木和生态优势，大力发展农家乐、观光旅游、休闲度假等新兴服务业。以生态承载旅游，以旅游激活生态，通过一产和三产的融合发展促进创业就业。这方面，鄢陵现在已经有了一定的基础，下一步要进一步扩大规模，提升档次。尤其在发展生态旅游方面，要特别注意发挥“中国三国文化之乡”的品牌优势，把生态、旅游与曹魏文化有机结合起来，这样就更有特色，更有吸引力、更有生命力。三要依托花木和生态优势，大力实施“引进来”创业。要坚持“政府引导、市场运作、业主经营、社会参与”的原则，按照市场经济规律，制定优惠政策，营造良好环境，吸引外资、业主和社会各方面来许投资创业，促进经济发展，带动群众充分就业。同时，要鼓励和引导外出务工人员回乡投资创业，培养创业典型，弘扬创业精神，激发群众创业热情。四要依托花木优势，积极适应生态建设和花卉苗木产业发展的需要，有针对性地开展劳动力培训力度，使更多的劳动力掌握花木生产、经营技能，提高就业创业能力。

毛万春最后强调，推进创业就业，建设生态许昌是摆在我们面前的两大任务。鄢陵县一定要立足县情，发挥优势，把推进创业就业与建设生态许昌有机结合起来，争当推进创业就业的表率，争当建设生态许昌的表率。